

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。

习近平指出,近期,全国多地出现强雨雪天气,对电力供应、交通运

输和群众生产生活带来较大影响。中东部地区还将经历强寒潮天气,低温雨雪冰冻灾害风险高,防灾救灾形势严峻,务必引起高度重视。

习近平强调,要密切关注天气变化,加强监测研判,及时发布预警预

报信息。要加强交通路况及电力巡查,及时除冰除雪,确保交通路网、电网安全畅通。要提高煤电油气供应能力,强化抢险救援准备,做好能源保障和保暖保供。要加大统筹协调力度。(下转第三版)

# 习近平在广西考察时强调 解放思想 创新求变 向海图强 开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

### 蔡奇陪同考察

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,发挥自身优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日,习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日至15日,在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午,习近平首先考察了位于南宁市的中国-东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国-东盟信息港建设运营、中国-东盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出,建设中国-东盟信息港,是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支点作用,加强信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促进东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心,听取现场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠企、举办民族特色活动等介绍,对他们坚持党建引领聚力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室,他饶有兴致地观看社区居民习练书法、合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化活动,以此激发更大的正能量。习近平指出,社区是基层自治的基本单元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台,办好“一老一小”等民生实事和公共事务,积极回应群众关切,是中国特色基层治理的显著优势,要把这一优势发挥好。



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午,习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时,同社区各族群众亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

建设多民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区,要从基层社区抓起,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民族团结搞得更好。

离开社区时,各族群众热情欢送总书记。习近平亲切地对大家说,我昨天结束对越南的国事访问,直接来广西考察调研。构建具有战略意义的中越命运共同体,将更有利于广西的开放发展,壮美广西前景光明。广西作为我国少数民族人口最多的自治区,各族人民同顶一片天、同耕一亩田、同饮一江水、同建一个家。全面建设社会主义现代化国家,一个民族都不能少。希望社区各族群众多来往,大家互帮互助,交知心朋友,和睦邻里,共同建设幸福家园。

14日下午,习近平到来宾市考察调研。在国家现代农业产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地,习近平察看万亩甘蔗林和机械化作业收割场景,听取基地情况介绍。他走进甘蔗林,详细了解甘蔗良种繁育技术要领,同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。习近平指出,广西是我国蔗糖主产区,要把这一特色产业做强做大,为保障国家糖业安全、促进蔗农增收致富发挥更大作用。要积极培育和推广良种、提高机械化作业水平,建设好现代农业产业园。要探索建立更加稳定的利益联结机制,让广大农民共享农村改革和发展成果。他祝愿乡亲们的生活像甘蔗一样甜蜜。

随后,习近平到来宾东糖凤凰有限公司考察。他进入生产车间察看制糖工艺和作业流程,在公司展厅了解糖业产品种类及市场份额和发展趋势。他强调,我国糖业面临激烈的国际竞争,要按照高端化、智能化、绿色化要求,加大科技创新力度,延伸产业链、提高附加值,不断提质、降本、增效,推动高质量发展。离开企业时,习近平热情地对前来欢送的员工们说,食糖是重要的副食品,大家为此辛勤劳动,为千家万户送去了“甜蜜”。(下转第三版)

## 征求对经济工作的意见和建议 中共河北省委召开党外人士座谈会 倪岳峰主持并讲话 王正谱通报有关情况

河北日报讯 (记者 四建磊) 12月15日,中共河北省委召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表意见建议。中共河北省委副书记倪岳峰主持并讲话,中共河北省委副书记、省长王正谱通报2023年全省经济社会发展情况,介绍2024年经济工作初步安排意见。

座谈会上,民革省委副主委张月仙、民盟省委副主委张福成、民建省委副主委薛寒、民进省委副主委张沫芝、农工党省委副主委徐英、九三学社省委副主委张宏君、省工商联主席时清霜、无党派人士代表邓小梅先后发言。他们完

全赞同中共河北省委对当前我省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就推动乡村振兴、盐碱地综合利用、促进专精特新小巨人企业发展、更好承接京津创新要素资源、加快推进京津冀养老服务体系建设、强化种业创新攻关、助力民营经济发展壮大,加强对经济政策的宣传引导等提出意见和建议。

倪岳峰认真听取发言,要求有关部门深入研究、积极吸纳大家的意见建议。希望省各民主党派、工商联和无党派人士深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央经济工作会议精神,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维

护”,心往一处想、劲往一处使,共同贯彻落实好中共中央决策部署。

倪岳峰指出,今年是河北发展史上具有特殊重要意义的一年。习近平总书记两次视察河北,发表重要讲话,作出重要指示,为我们做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。全省上下牢记嘱托、感恩奋进,推动各项工作迈上新台阶,雄安新区建设呈现新的面貌,京津冀协同发展展现强大势能,高质量发展迈出坚实步伐,优化营商环境增添新的活力,抗洪抢险救灾和灾后恢复重建取得重大成果,良好政治生态持续优化净化。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的中共中央坚强领

导的结果,是全省上下团结奋斗的结果,也凝结着省各民主党派、工商联和无党派人士智慧和力量。倪岳峰代表中共河北省委、省人民政府,向大家表示衷心感谢。

倪岳峰对省各民主党派、工商联和无党派人士提出5点希望。一要强化思想政治引领,持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,深化“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育并巩固成果,夯实团结奋进的共同思想政治基础。二要科学精准建言献策,聚焦高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展、

(下转第二版)

域调整细化工作措施,压实工作责任,科学应对重污染天气,坚决打好大气污染防治攻坚战。

马宇骏强调,要抓住主要矛盾,深入分析主要污染因子贡献率,坚持精准施策,加强源头防治,进一步提升精细化、科学化管控水平。要抓好重点区域,落实主体责任,强化督导检查,切实把压力传导到位,把问题整改到位。要做好工作统筹,健全任务推进机制,营造人人有责、人人参与的大气污染防治良好氛围,真正让污染物降下来,让城市净起来。

副市长李为军,市政府秘书长宋国宏参加会议。

大街、中山西路敷设,线路全长3.77公里,共设站2座,均为地下站,途经鹿泉区和桥西区,主要串联了上庄大街沿线居民区及中山西路沿线居民区等客流集散点。其中,上庄站位于中山西路与兴华街交口处,为地下双层岛式车站,车站全长222米,标准段宽21.1米,车站标准段为双柱三跨结构,共设2组风亭、4个出入口,采用明挖法施工。(下转第二版)

## 马宇骏主持召开全市大气污染防治工作专题会 坚持目标导向 狠抓末端落实 坚决完成全年空气质量改善目标任务

本报讯 (首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫) 12月15日,市委副书记、市长马宇骏主持召开全市大气污染防治工作专题会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府部署要求,分析研判形势,调度重点工作,确保全年空气质量改善任务圆满完成。

会上,市生态环境局、市气象局对近期气象污染形势进行了分析,市政府有关部门汇报了大气污染防治工作进展情况。

在听取大家发言后,马宇骏指出,当前,我市面临的大气污染防治形势十分严峻,任务非常艰巨。各级各部门要站在政治和全局的高度,把大气污染防治工作摆在突出位置,综合考虑天气变化和大气污染扩散条件,逐领域调整细化工作措施,压实工作责任,

### 轨道交通二期工程建设全速推进

## 1号线三期工程在上庄站打下第一桩

本报讯 (记者 宋钧 通讯员 田张梦) 连日来降雪低温,地铁建设热度不减。12月15日上午,我市轨道交通1号线三期工程迎来首个重要建设节点——在上庄站打下第一根桩基,意味着

着全线第一道工序全面展开。“石家庄市轨道交通1号线三期工程首桩开工!”随着一声令下,施工人员操纵着巨大的旋挖钻机向地下破土深入,上庄站桩基施工正式开始。施工现场一派繁忙,钢筋、各类物料码放整齐,挖机、旋挖钻机、吊车在工作人员的操作下有序运转。

轨道交通1号线三期工程西起槐安路站,东至一期工程西王站,沿上庄

### 迎风战雪

我市各部门积极应对降雪寒潮天气